



澳门：迎国庆庆回归精彩纷呈

为庆祝中华人民共和国65周年国庆，澳门将举行一连串庆祝活动，包括国际烟花比赛汇演、国际音乐节及国庆演唱会等。只要走上街头，无论是澳门民众还是游客，都能感受到浓浓的节日气氛。不少出租车国庆期间也会在车上插上国旗，成为澳门街头一道流动的风景。

澳门民政总署与中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室文化教育部分合办“庆祝中华人民共和国成立65周年文艺晚会”，特邀内地享有盛名的艺术团体山东省杂技团，来澳演出大型杂技剧《山中奇缘》，在9月30日及10月1日晚上8时，于澳门综艺馆表演两场。

烟花汇演也是澳门国庆活动的经典传统节目。2014年第26届澳门国际烟花汇演仍将在澳门旅游塔南湾湖畔盛大举行。每年9月中旬至10月初，澳门都会举办精彩的国际烟花汇演比赛，吸引来自世界各国的高水准烟花公司参加。

迎国庆庆回归，澳门的庆祝活动异彩纷呈。特区政府多个部门也会于当日举办系列庆祝活动。澳门特区政府10月1日将在金莲花广场举行升旗仪式。去年，升旗仪式之后，由特区政府体育发展局筹办的2013“澳人齐贺国庆”世界步行日欢乐跑随即在金莲花广场前起

步，吸引众人参加。

今年，由文化局、澳门基金会及澳门美术协会联合主办的《庆祝澳门回归十五周年——澳门国庆牌楼回顾展》于9月29日下午在塔石艺文馆举行开幕仪式。主办单位在塔石广场搭建一座以祖国及澳门现况为主题的国庆牌楼，吸引居民共襄盛举。

以澳门国庆牌楼为主题的作品，包括由昔日曾参与国庆牌楼设计的成员及澳门美术协会会员所创作的30幅专题绘画作品，并展出珍贵的澳门国庆牌楼照片及模型。透过展览，让居民缅怀过去搭建国庆牌楼的情况，也让年轻一辈加深对牌楼的认识，感受澳门独特的文化风情。

澳门于1949年至1969年间，每逢国庆均会搭建国庆牌楼庆祝，当时一座座矗立在马路的牌楼，形成了澳门庆祝国庆期间极具特色的牌楼文化。至上世纪70年代初，澳门同胞有了更新的形式庆祝国庆，牌楼逐渐消失。

澳门美协副会长陆曦表示，牌楼回顾展将呈现国庆牌楼的历史与内涵，搭建国庆牌楼，就是让老一辈重拾回忆，让当下青年加深认识澳门历史。国庆牌楼将展示国家与澳门特区的最新成就与成果。主办方希望参观者可以借由参观展览更深刻地感受澳门与祖国的山水相连、荣辱与共。



港人寄语

今年的国庆文艺晚会将于10月2日在香港红磡体育馆举行，晚会以“国家发展成就”、“社会共融”及“携手向前发展”为主题，分为10个环节，包括“巨龙腾飞”、“互助互勉”、“民族团结”、“闪耀未来”及“齐唱祖国颂”等，预计历时1个半小时。

香港《大公报》报道，4000张免费门票9月26日在全港18区公开发派，迅即全部派罄，反应非常热烈。在湾仔区的派发点，200多张门票在7分钟内即派发完毕，排头位的市民清晨6时许已到场等候，务求取得门票，与亲友们共同欢庆祖国65华诞。

每年都会欣赏国庆文艺晚会，今年打算与朋友一行十多人一同前往，希望欣赏到国家级的表演，但知道门票每人只限取两张，因此希望早点来，避免错过是次晚会。祝愿国家继续发展。
——张先生

每年都会观看国庆晚会，知道这类大型晚会甚少在香港举办，欣赏到顶尖国家级的晚会非常难得，很珍惜这样的机会，因此早早来排队取票。最喜欢晚会上的文艺及民族表演，因为这些只有国庆期间才能看得到，非常希望与子女一齐欣赏，目的是想将中国传统文化介绍给下一代。
——郑女士

身为中国人，应该“自己人支持自己人”，所以前来领取国庆晚会的门票，表达对国家的支持。希望借观赏国家级表演增长见闻，开阔眼界，也期望下一代能够多了解中国的传统。
——黄女士

香港：感受祖国的味道和成就

金秋十月，举国欢腾。祖国生日将至，全国各地热烈迎接中华人民共和国成立65周年。“东方之珠”的香港汇聚传统与时尚元素。一方面，各界凝聚共识，歌颂祖国嬗变；另一方面，香港市民休闲度假，体会祖国文化。

1. 爱看香港升国旗，“还想去天安门看一次”

今年刚从香港中文大学中文教育专业毕业的 Tony 是一个地道的香港人，20多年来从来没有真正去过一趟内地。“虽然我没去过北京，也没在天安门看过升旗仪式。但我总喜欢在‘十一’的时候去金紫荆广场看升旗，感觉真的很特别。” Tony 正准备第三次去现场观看香港国庆升旗仪式。

为庆祝中华人民共和国成立65周年，香港特区政府将举行一系列活动。升旗仪式将于10月1日上午8时在香港湾仔会议展览中心外的金紫荆广场举行，包括香港特区政府行政长官梁振英和应邀嘉宾、政府高层官员、青少年制服团体成员及地区团体代表等2500名人士出席。

升旗仪式的奏乐将由警察银乐队担纲，同时还有由拔萃男书院、拔萃女书院及圣保罗男女中学附属小学联合组成的歌咏团，会在歌唱家冯光远及钱深铭的领唱下献唱国歌。特区政府纪律部队会在空中和海上敬礼，同时，现场还将设立一个可容纳1000人的公众观礼区。

对于明年会不会去天安门看升旗，Tony 说道：“小时候听到国歌就是一个特别的经历，希望有机会能去天安门听一次国歌，看一次升旗。”

赵文松

2. “让世界和同胞更加真实地了解祖国”



友 看升旗仪式的香港小朋友 (资料图片)



港澳国庆 喜气浓

4. “我们只想构建一个感受祖国的平台”

“我们今天的主要目的，希望能够构建一个平台，让大家聚一聚，一起歌颂祖国，也让香港看到不一样的文化。”香港广西社团总会的钟易民先生在“庆祝国庆65周年嘉年华”开幕式前说道。

由香港广西社团总会、九龙社团联会以及香港福建社团联合会联合策划的“庆祝国庆65周年嘉年华”，于26日至28日一连三天在香港添马公园举办。这已经是广西社团总会连续第八年进行国庆庆祝活动。

3000名左右的社团成员参与到一系列的嘉年华活动中，包括歌舞表演以及广西少数民族文化推介。现场用影片、文字和图片介绍了广西14市的乡土人情，并设有少数民族服饰展览，不仅让祖籍是广西的这些香港人拥有一次难得的聚会时光，也让他们体会到家乡文化的持久魅力。

已经65岁的李桂香在嘉年华现场待了整整一天，“我是土生土长的香港人，但是年轻的时候跟父亲回过一趟广西老家。谢谢这个台子，能让我在香港感受到这么多祖国的味道，家乡的感觉。”

5. “国庆是种生活方式，收获个人成长”

来自成都的李心蕙，6月刚读完香港中文大学的法律硕士课程。这是她在香港度过的第二个国庆，谈到香港的一系列国庆活动安排，她说：“我们会和好朋友出去BBQ，参加国庆缤纷大派对，再去烟花表演，这样的国庆很好。”

香港的国庆假期只有10月1日一天，今年凑巧碰上10月2日的重阳假期，香港人可以享受2天难得的假期。李心蕙表示她会约上三五好友，一起去石澳或者西贡找一个海滩。在海边烧烤备好的各类食材，用国庆难得的休闲时光，去缓解就律师事务所后的工作压力。

国庆缤纷大派对将从下午2时开始，持续4个小时。届时，维多利亚公园将举办各类综艺节目、小丑表演和传统工艺示范，市民还可进行现场互动。另外，现场还有国家发展成就主题展、国庆彩旗设计比赛优胜作品展，展现国家发展历程，并传达人们对祖国的热爱。

李心蕙的朋友李紫薇，同样来自香港中文大学的法律硕士专业，她说：“对于我们普通人来说，非常开心能在庆祝祖国生日的活动中，收获喜悦和放松。也许，国庆越来越像是一种生活方式，一种休闲方式，我们每个人都能在祖国的发展中，收获个人的成长。”



香港金紫荆广场的国庆升旗仪式 (资料图片)

3. “感受祖国的文化让我更加爱国”

“之前很少有机会这么系统而且近距离地感受国家发展和传统文化，外交公署的这次活动，让我真正体会到祖国壮美的文化，真的很享受，也让我更加爱国。”李文婷说到。她现供职于一家数字化营销公司，在9月21日参加了外交部驻港公署举办的“迎国庆”开放日活动。

为迎接国庆65周年，此次外交部驻港公署的“迎国庆”开放日活动，通过图片、影片、表演、讲解等多种途径让公众了解祖国发展，感受国家外交，领略传统文化。香港各界有近1300名市民参加。

此次开放日由4个展览组成，分别是“国宝档案图片展”、“新中国建国65周年成就展”、“美丽中国图片展”以及“新中国外交成就展”。4部分展览都用精美图片、详细数字以及精彩影片，描绘了中华民族努力实现国家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦。

同时，钓鱼台国宾馆名厨与香港本地厨师现场表演制作担担面、春卷、虾饺等家常面点，让市民体会一把“舌尖上的中国”。还有广西壮族少女的民族舞蹈“摆戈摆”、原生态民歌“壮乡美”、中华绝技变脸等文艺表演，让每个观众感受到中华文化的迷人魅力。

来自香港陈吕重德纪念学校的11岁女孩刘嘉佳开心地说：“我觉得图片都特别美，也学到好多知识，更开心能吃到担担面。”



国庆烟花汇演 (资料图片)